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河南省郑州一中2011-2012学年下学期期中考试高一数学试题

说明： 1、本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）满分150分，考试时间120分钟。

2、将第Ⅰ卷的答案代表字母填（涂）在第Ⅱ卷的答题表（答题卡）中。

第Ⅰ卷    （选择题，共60分）

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．

1. 下列赋值语句正确的是(    )

A．[image: image1.wmf]2
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       B．[image: image2.wmf]5
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       C．[image: image3.wmf]4
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        D．[image: image4.wmf]2
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2. 如果一个算法的程序框图中有   ，则表示该算法中一定有

  哪种逻辑结构 (    )
A．循环结构和条件结构

B．条件结构    

C．循环结构   D．顺序结构和循环结构

3. 下列两个变量之间的关系是相关关系的是（    ）

A．正方体的棱长和体积
   
            B. 单位圆中角的度数和所对弧长          

C. 单产为常数时，土地面积和总产量

D. 日照时间与水稻的亩产量
4．现有60件产品，编号从1到60，若用系统抽样方法从中抽取6件检验，则所抽到的个体编号可能是
（    ）





A．5，10，15，20， 25，30
B．2，14，26，28，42，56


C．5，8，31，36，48，54
D．3，13，23，33，43，53

5. 某小组有3名男生和2名女生，从中任选2名同学参加演讲比赛，那么互斥不对立的两个事件是（    ）

A．恰有1名男生与恰有2名女生         B．至少有1名男生与全是男生   


C．至少有1名男生与至少有1名女生     D．至少有1名男生与全是女生 
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A．[image: image9.wmf]16
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C.  [image: image11.wmf]4
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7. 若样本[image: image13.wmf]1
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+2，[image: image14.wmf]2
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+2，，[image: image15.wmf]n

x

+2的平均数为10，方差为3，则样本2[image: image16.wmf]1
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+3，…，2[image: image18.wmf]n

x

+3，的平均数、方差、标准差是（    ）

   A．19，12，[image: image19.wmf]3
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      B．23，12，[image: image20.wmf]3
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8. 已知[image: image23.wmf]2

3

1

(),

2

a

-

=-

[image: image24.wmf]1

3

1

log,

2

b

=

[image: image25.wmf]2

3

(3),

c

=-

则执行如图所示的程序框图后输出的结果

等于（    ）
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9. 为得到函数[image: image29.wmf])
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的图象，只需将函数[image: image30.wmf]x
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  图像（    ）
A．向左平移[image: image31.wmf]6

π

个长度单位     B．向右平移[image: image32.wmf]6

π

个长度单位
C．向左平移[image: image33.wmf]6
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5

个长度单位
    D．向右平移[image: image34.wmf]6
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5

个长度单位
10. 同时具有以下性质：“①最小正周期是[image: image35.wmf]p

，②图象关于直线[image: image36.wmf]3
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12. 已知在函数[image: image50.wmf]()3sin(0)
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河南省郑州一中2011-2012学年下学期期中考试高一数学试题

 答案卷

	题号
	一
	二
	三
	总分

	
	
	
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	

	得分
	
	
	
	
	
	
	
	
	


一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分，把答案填在题中横线上．

13. 用辗转相除法求得228和1995的最大公约数是              .

14. 在学校的生物园中，甲同学种植了9株花苗，

乙同学种植了10株花苗．测量出花苗高度的数

据(单位：cm)，并绘制成如图所示的茎叶图，则

甲、乙两位同学种植的花苗高度的数据的中位数

之和是               ．

15. 若在区间[image: image53.wmf][5,5]

-

内随机地取出一个数[image: image54.wmf]a

，则[image: image55.wmf]22
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的概率为 　      . 

16. 关于函数f(x)=4sin（2x+[image: image56.wmf]3

p

）（x∈R），有下列命题： 

①由f(x1)=f(x2)=0可得x1-x2必是[image: image57.wmf]p

的整数倍； 

②y= f(x)的表达式可改写为y=4cos(2x-[image: image58.wmf]6

p

)； 

③y= f(x)的图象关于点(-[image: image59.wmf]6

p

,0)对称； ④y= f(x)的图象关于直线x=-[image: image60.wmf]6

p

对称. 

其中正确的命题的序号是         .

三、解答题：本大题共6小题，共70分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．

17. （本小题满分10分）

在某中学在某中学举行的电脑知识竞赛中，将九年级两个班参赛的学生成绩（得分均为整数）进行整理后分成五组，绘制如图所示的频率分布直方图．已知图中从左到右的第一、第三、第四、第五小组的频率分别是0.30,0.15,0.10,0.05,第二小组的频数是40.
（Ⅰ）求第二小组的频率，并补全这个频率分布直方图；

（Ⅱ）求这两个班参赛的学生人数是多少？
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18. （本小题满分12分）

设计一个算法求[image: image62.wmf]2222

1299100

++¼++

的值，并画出程序框图.
	座号
	


19. （本小题满分12分）

晚会上，主持人面前放着A、B两个箱子，每箱均装有三个球，各箱的三个球分别标有号码1，2，3. 现主持人从A、B两箱中各摸出一球.

（Ⅰ）若用x、y分别表示从A、B两箱中摸出的球的号码，请写出数对(x,y)的所有情形，并回答一共有多少种；

（Ⅱ）求所摸出的两球号码之和为5的概率；

（Ⅲ）如果请你猜摸出的这两球的号码之和，并且猜中有奖，那么猜什么数获奖的可能性最大？说明理由.

20. （本小题满分12分）

将一颗质地均匀的正方体骰子（六个面的点数分别为1，2，3，4，5，6）先后抛掷两次，将得到的点数分别记为[image: image63.wmf]b

a

,

.
（Ⅰ）求直线[image: image64.wmf]0
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与圆[image: image65.wmf]1
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相切的概率；

（Ⅱ）将[image: image66.wmf]5

,

,

b

a

的值分别作为三条线段的长，求这三条线段能围成等腰三角形的概率．

21. （本小题满分12分）

是否存在实数a，使得函数y=sin2x+acosx+[image: image67.wmf]8

5

a-[image: image68.wmf]2

3

在闭区间[image: image69.wmf]ú
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ù
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,
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上的最大值是1？若存在，求出对应的a值；若不存在，说明理由.

22. （本小题满分12分）

已知[image: image70.wmf])
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f

[image: image71.wmf])
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x

的图象向左平移[image: image72.wmf]m

个单位（[image: image73.wmf]0

>

m

），得到的图象关于直线[image: image74.wmf]8
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p

=

x

对称.

（Ⅰ）求[image: image75.wmf]m

的最小值。

（Ⅱ）若方程[image: image76.wmf]p
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在（[image: image77.wmf]p
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）内有两个不相等的实根[image: image78.wmf]2
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x

x

，求实数[image: image79.wmf]p

的取值范围及[image: image80.wmf]2
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的值.

河南省郑州一中2011-2012学年下学期期中考试高一数学试题

答案

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	D
	B
	D
	D
	A
	B
	A
	C
	C
	C
	A
	D


二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分，把答案填在题中横线上．

13. 57     14. 52        15. [image: image81.wmf]3

10

      16.②③   

三、解答题：本大题共6小题，共70分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．

17. （本小题满分10分）

解：(1)各小组的频率之和为1.00，第一、三、四、五小组的频率分别是0.30,0.15,0.10, 0.05.[

∴第二小组的频率为：1.00－(0.30＋0.15＋0.10＋0.05)＝0.40.

∵第二小组的频率为0.40，

∴落在59.5～69.5的第二小组的小长方形的高＝eq \f(频率,组距)＝eq \f(0.40,10)＝0.04.


   由此可补全直方图，补全的直方图如图所示．
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(2)设九年级两个班参赛的学生人数为x人．


∵第二小组的频数为40人，频率为0.40，∴eq \f(40,x)＝0.40，解得x＝100(人)．


所以九年级两个班参赛的学生人数为100人．

18. （本小题满分12分）

解：(1)算法步骤：

第一步，令[image: image83.wmf]1,0.
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第二步，若[image: image84.wmf]100
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£

成立，则执行第三步；否则，输出[image: image85.wmf].

S

 

第三步，计算[image: image86.wmf]2

.
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=+


第四步，计算[image: image87.wmf]1

ii

=+

，返回第二步.

(2)程序框图：两种循环结构写出其中任意一种即可.



19. （本小题满分12分）

解：（Ⅰ）（1，1），（1，2），（1，3），（2，1），（2，2），（2，3），（3，1），（3，2），（3，3），

共9种.

(Ⅱ)记“所摸出的两球号码之和为5”为事件A，则事件A包含的基本情形有（2，3），

（3，2）共2种，故[image: image88.wmf]2
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.

（Ⅲ）记“所摸出的两球号码之和为[image: image89.wmf]i

”为事件[image: image90.wmf](2,3,4,5,6)
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，由（Ⅰ）知，[image: image91.wmf]2
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[image: image92.wmf]3
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[image: image93.wmf]4
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[image: image94.wmf]5
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[image: image95.wmf]6
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故猜4获奖的可能性最大.

20. （本小题满分12分）

解：（1）先后2次抛掷一枚骰子，将得到的点数分别记为a,b,事件总数为6×6=36． 

因为直线ax＋by＋5=0与圆x2＋y2=1相切，所以有

[image: image96.wmf]22
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即：a2＋b2=25，由于a,b∈｛1，2，3，4，5，6｝.

所以，满足条件的情况只有a=3,b=4；或a=4,b=3两种情况．    

所以，直线ax＋by＋c=0与圆x2＋y2=1相切的概率是[image: image97.wmf]21

3618

=

        

（2）先后2次抛掷一枚骰子，将得到的点数分别记为a,b,事件总数为6×6=36．

因为，三角形的一边长为5

所以，当a=1时，b=5，（1，5，5）                     1种           

当a=2时，b=5，（2，5，5）                     1种             

当a=3时，b=3，5，（3，3，5），（3，5，5）       2种           

当a=4时，b=4，5，（4，4，5），（4，5，5）       2种           

当a=5时，b=1，2，3，4，5，6，

（5，1，5），（5，2，5），（5，3，5），

（5，4，5），（5，5，5），（5，6，5）            6种             

当a=6时，b=5，6，（6，5，5），（6，6，5）       2种          

故满足条件的不同情况共有14种.

所以，三条线段能围成不同的等腰三角形的概率为[image: image98.wmf]147

3618

=

．     
21. （本小题满分12分）

解  y=1-cos2x+acosx+[image: image99.wmf]8
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当0≤x≤[image: image102.wmf]2
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时，0≤cosx≤1，

若[image: image103.wmf]2
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＞1,即a＞2,则当cosx=1时ymax=a+[image: image104.wmf]a
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若0≤[image: image107.wmf]2
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综上所述,存在a=[image: image114.wmf]2
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符合题设.

22. （本小题满分12分）
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（当型循环结构）





（直到型循环结构）
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